

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VII.—Número 269.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 6 de enero de 1936

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 26450.

Se declara en huelga el personal de tranvías y autobuses de Lila

PARIS, 5.—Siguiendo el ejemplo del personal de tranvías y autobuses de Roubaix y Tourcoing, el personal de los tranvías y autobuses de Lila se ha declarado en huelga esta mañana. El tráfico ha quedado interrumpido.—*Fabra.*

El matrimonio Lindbergh, en Inglaterra

La esposa del aviador no quiere separarse ni un minuto de su hijo

LONDRES, 5.—La esposa del célebre aviador no permite que su hijo salga a la calle, como no sea acompañado de su propio padre.

Tanto es así, que el matrimonio se ha negado desde su llegada a Liverpool a tomar ninguna criatura para cuidar del niño o para llevarle a pasear, a pesar de que los amigos le han recomendado varias señoritas que harían el menester, evitando que la madre tuviera tantas preocupaciones sobre la criatura. A todas estas ofertas la señora Lindbergh ha contestado expresando su agradecimiento y manifestando su deseo de tener cerca a su hijo todo el tiempo. Los Lindbergh, por lo tanto, no tienen el propósito de tener criados.

Los ingleses se hallan muy sorprendidos de la actitud del aviador con respecto a los periodistas, a quienes no ha permitido en absoluto que se aproximaran a él. Señalan que a los "reporters" les hubiera bastado con una breve entrevista de cinco minutos y así responder a su popularidad. Además, se destaca que si el coronel Lindbergh no hubiera huído de los informadores y se hubiera avenido a conversar con ellos, habrían quedado desmentidos los rumores que circulan en el país.—*United Press.*

TAMBIEN EMBARCA PARA EUROPA LA MADRE POLITICA DE LINDBERGH

NUEVA YORK, 5.—Hoy se ha sabido que el pasado viernes por la noche embarcaron en el vapor "Bremen", con dirección a Europa, la señora Dwigth Morrow y su hija Constance, madre y hermana política, respectivamente, del coronel Lindbergh. Como el famoso matrimonio, han partido para Europa por temor a los secuestradores.

Se ignora si la señora Marrov y su hija se reunirán con el famoso matrimonio, pero sí se sabe que se proponen estar ausentes de los Estados Unidos cinco meses cuando menos. Se cree que los Morrow venían planeando el viaje desde hace algún tiempo.

Con este motivo se recuerda que en 1929 miss Constance Morrow recibió una carta anónima en la cual se le amenazaba con la muerte por tortura si se negaba a pagar determinada cantidad de dinero.—*United Press.*

LAS LETRAS ESPAÑOLAS, DE LUTO

A las dos de la tarde del día de ayer falleció don Ramón del Valle Inclán

Las noticias que circularon por Madrid durante la mañana de ayer, acerca del estado del insigne novelista don Ramón del Valle Inclán, tuvieron funesta confirmación, pues a primeras horas de la tarde recibimos un despacho de Santiago de Compostela comunicándonos que a las dos había dejado de existir el esclarecido escritor, en el sanatorio del doctor Villar Iglesias, donde se hallaba hospitalizado desde el mes de marzo último.

Con don Ramón del Valle Inclán estaban en el sanatorio, en el fatal momento, su hijo don Carlos y algunos amigos íntimos que, enterados de la gravedad extrema del ilustre enfermo, acudieron solícitos al lado del genial novelista.

EL FALLECIMIENTO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5. (Urgente).—A las dos de la tarde de hoy ha dejado de existir, en el sanatorio del doctor Villar Iglesias, don Ramón María del Valle Inclán, víctima de un ataque de uremia. En el momento de la muerte se hallaban junto al ilustre novelista el doctor Villar Iglesias, el hijo del finado, don Carlos, que cursa el primer año de Facultad en la de Medicina de esta población, y los doctores García Atadell, Ardicey, Castro, Besa, Villar Blanco, etc.

Tan pronto como se divulgó la noticia, acudieron al sanatorio representaciones de todas las clases sociales, siendo de los primeros en llegar el alcalde de la ciudad, el vicerrector de la Universidad, los decanos de todas las Facultades y numerosos amigos y admiradores del insigne escritor.

El señor Valle Inclán murió en pleno conocimiento, dándose cuenta de que se acercaba su fin, con la entereza en él característica y alentando con sus ojos a los que le rodeaban, de los que se despidió con un gesto.

El momento fué de una emoción inenarrable. Seguidamente el enfermo entró en el período agónico, muriendo instantes después.

De todas partes empiezan a recibirse telegramas de pésame, pues la noticia ha circulado rapidísimamente, transmitiéndose desde aquí a toda España.

Uno de los primeros despachos de pésame es del Ateneo de Madrid.

MAS DETALLES DE LA MUERTE DEL SEÑOR VALLE INCLAN

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—En el sanatorio del doctor Villar Iglesias, después de confirmarnos las anteriores noticias, nos han manifestado que en el mes de marzo ingresó en dicho establecimiento el insigne novelista, que seguidamente fué sometido al tratamiento que la gravedad de su estado requería. Todos los médicos que allí prestan sus servicios hacían objeto al señor Valle Inclán de sus preferentes cuidados y atenciones, secundando al doctor Villar Iglesias, gran

Al entrar en el VII año de su publicación,

HOJA OFICIAL DEL LUNES

desea a sus lectores y anunciantes que les sea próspero y feliz el

1 9 3 6

amigo y admirador del ilustre novelista. Ayer se agravó extraordinariamente. Su estado era francamente desesperado, falleciendo a la hora que ya hemos dicho.

Esta mañana se recibió un telegrama del ministro de Instrucción Pública interesándose por el estado del enfermo. Al telegrama se ha contestado participando la defunción del eminente escritor.

Hasta anteayer el señor Valle Inclán no dejó de trabajar en su última novela, titulada "El trueno dorado", y que pensaba publicar en el periódico "Ahora", de Madrid.

"El trueno dorado" era la continuación de "El ruedo ibérico" y, como ésta, una novela histórica.

El esclarecido escritor leía todos los periódicos, pues aunque retirado de Madrid, él seguía con la más viva atención y el más profundo interés la vida política y literaria.

Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará el entierro, que será una imponente manifestación de duelo de toda Galicia y de toda España.

DATOS BIOGRAFICOS

Había nacido don Ramón María del Valle Inclán en 1870 y pertenecía a la brillante generación de escritores llamada del 98 y en la que florecieron las más gloriosas figuras de la literatura contemporánea.

Sus primeras obras fueron la revelación de un escritor personalísimo y original, creador de una nueva escuela de estilistas y de escritores que llegaron a una concisión y a una limpidez nunca igualadas. Periodista, figuró como redactor y colaborador en los más importantes periódicos de su época, siendo sus crónicas modelo de dicción y de interés.

Sus famosas "Sonatas" fueron

Hoy reanudará sus trabajos la Conferencia naval

LONDRES, 5.—La Conferencia naval reanudará mañana sus trabajos.

La primera Comisión se reunirá a las tres de la tarde.—*Fabra.*

un acontecimiento literario, lo mismo que sus restantes novelas, celebradas por la crítica y saboreadas por el público, que hizo del señor Valle Inclán uno de sus autores predilectos.

Su vida anecdótica está llena de episodios interesantes propios de la bohemia de finales del siglo anterior y principios del presente; episodios que seguramente serán recordados en estos días por aquellos que al estudiar la gran figura que desaparece recordarán aquellas tertulias, aquellas peñas, de los tradicionales cafés madrileños, en los que el señor Valle Inclán era una de las figuras más sugestivas.

Hasta sus últimos tiempos el señor Valle Inclán conservó el culto al café, pues no dejó de asistir, mientras pudo y su salud se lo permitió, al de la Granja, donde brillaba en una tertulia formada en torno suyo que oía sus amenísimas e instructivas divagaciones históricas del siglo XIX, época a la que el señor Valle Inclán consagró en sus últimos años todos sus estudios, siendo el que más llamaba su atención el pintoresco período del reinado de Isabel II.

Volviendo a la vida del señor Valle Inclán diremos que su consagración oficial la obtuvo en 1931 en que fué nombrado presidente del Ateneo de Madrid.

Entre sus novelas más famosas figuran las "Sonatas", anteriormente mencionadas; "Tirano banderas" y "El ruedo ibérico".

Era colaborador del diario "Ahora", en el que no hace mucho publicó su último artículo.

No caben en un periódico del carácter de la HOJA OFICIAL DEL LUNES estudios minuciosos y detallados de la obra llevada a cabo por el por todos conceptos admirable novelista, escritor y autor dramático, que acaba de desaparecer. A nuestra memoria acuden en tropel títulos famosos del autor de "La lámpara maravillosa", que mantuvo la novela española a la altura a que la elevaron los maestros de generaciones anteriores.

En la historia de la literatura española vivirá siempre don Ramón del Valle Inclán, que además de cultivar con tanta gloria el género novelesco, obtuvo en el teatro éxitos tan merecidos como el de su famoso "Cuento de abril" y el de "El embrujado", obra ésta última leída en el Ateneo de Madrid en noche memorable, que estrenada después fué acogida por la crítica y el público con singular aprobación y unánime aplauso.

El último cargo público ostentado por el señor Valle Inclán fué el de director de la Academia Española de Bellas Artes, de Roma, para el que fué nombrado en 1933.

Descanse en paz el excelso escritor, muerto ayer en Santiago de Compostela, a los sesenta y cinco años de edad, y después de haber realizado una labor intensa, fecunda y gloriosísima.

Llegan a Heidelberg los restos mortales del embajador alemán en París

HEIDELBERG, 5.—Han llegado a esta ciudad los restos mortales del embajador de Alemania en París, señor Koester. Las exequias se celebraron en el cementerio de montaña.—*Fabra.*

LA SITUACION EN GRECIA

Se acuerda, en principio, la reintegración de los funcionarios cesantes

ATENAS, 5.—Según anuncian algunos periódicos, el Gobierno ha decidido en principio la reintegración de los funcionarios dejados cesantes después de la sublevación del primero de marzo.

La Prensa anuncia que los pequeños partidos republicanos han decidido la cooperación electoral, limitando su acción al cuadro del régimen actual.—*Fabra.*

Los temporales en Francia

DIEZ COMUNAS DE LA VENDÉE ESTAN INUNDADAS. — LAS PERDIDAS ALCANZAN VARIOS MILLONES

PARIS, 5.—A consecuencia del mal tiempo las comunicaciones entre la costa y la isla de Yeu han estado interrumpidas durante dos días. El barco encargado de transportar a aquella los viajeros y mercancías, no ha podido hacerse a la mar.

En la Vendée diez comunas están inundadas. Las pérdidas ascienden a varios millones de francos.—*Fabra.*

EL LOIRA SIGUE CRECIENDO ENTRANDO EL AGUA EN LAS CASAS. — UNA EMPRESA IMPORTADORA HA DEJADO DE TRABAJAR

PARIS, 5.—Continúa la crecida del Loira. De continuar, las fábricas de Nantes tendrán que dejar de trabajar. El bulevar que bordea el río está sumergido en más de un kilómetro y el agua ha entrado en muchas casas. En el puertecito de Trentemoult, habitado por numerosas familias de Nantes, la situación es muy grave y el agua ha inundado los pisos bajos de las casas obreras. Una importante empresa de importación de carbones ha tenido que despedir a su personal.

Finalmente, las aguas del río cubren la vía férrea de París en varios sitios.—*Fabra.*

CONTINUA SUBIENDO EL NIVEL DE LOS RIOS EN TODA FRANCIA

La línea férrea París-Módena, interrumpida

PARIS, 5.—A consecuencia de las torrenciales lluvias, los cursos de agua no cesan de subir de nivel en casi toda Francia. En algunas regiones no sólo las carreteras, sino también las líneas ferroviarias, están interrumpidas.

AYER CONTINUO EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LAS MILICIAS SOCIALISTAS

La prueba testifical, que resultó lenta y movida, proseguirá hoy por la mañana

Ayer mañana continuaron las sesiones del Consejo de guerra contra las milicias socialistas.

A las once menos cuarto se constituyó el Consejo, presidido por el general Peña, el ponente señor Izquierdo Curt y los vocales, generales Balmes, Agusti, De la Cruz y Espinosa de los Monteros, y los coroneles García Prunedá, Leret y Anel.

Ocuparon sus puestos las defensas a la izquierda del Tribunal; a la derecha, el ministerio fiscal, representado por el comandante señor Cayo Ortega; al frente, los procesados y detrás el público.

Penetraron en el local, mediante papeletas numeradas que les facilitaban en la puerta, sesenta personas.

Actuaban, como de costumbre, el secretario del Consejo y el juez instructor.

SE INICIA LA PRUEBA TESTIFICAL

Dado comienzo al examen de los testigos, el juez instructor advirtió que varios de ellos no po-

rían asistir, unos por enfermedad, por ausencia otros, y por causas justificadas otros. Algunos —dijo— no han sido encontrados por la Dirección de Seguridad, a causa de ignorarse su paradero.

Una de las defensas se extrañó de esta afirmación, en lo que afecta al testigo Chimeno, pues éste se encuentra en el Penal de Ocaña.

El letrado señor Rupilanchas manifestó que no le interesaba interrogar a todos los testigos, y en su vista se acordó que cada abogado presentase la lista de los testigos que le interesan.

DESFILE DE TESTIGOS

TENIENTE CORONEL RETIRADO DON JOSE MARIA MARIN

Letrado señor Villalba. — ¿Es usted jefe de la oficina del procesado Lauro Vilalba?

T.—Sí.

D.—¿Cuál fué el comportamiento del procesado cuando estuvo a sus órdenes?

T.—Fué excelente en todo momento.

CAPITAN DON JESUS GOMEZ ZUMALLOA

El letrado señor Díaz Tendero le interrogó, manifestando aquél que el teniente Moreno le felicitó por su actuación en la huelga de campesinos.

A petición del letrado, el juez instructor leyó la declaración que el testigo hizo en el proceso, la cual dice que el teniente Moreno solía hacer comentarios políticos, por lo que le llamó la atención en diversas ocasiones, estimando que debía haber rectificado su actitud.

El presidente se opone a que conteste el testigo ciertas preguntas de las defensas, añadiendo que no tiene por qué repetir lo dicho ya en su declaración en el sumario.

Continuó el testigo sus respuestas al interrogatorio a que le sometieron los abogados defensores, explicando que creía haber sorprendido al teniente Moreno con amistades que no le merecían confianza.

Los defensores fueron interrumpidos varias veces por la presidencia.

MARIA LUISA HIDALGO RIVAS

A preguntas de las defensas manifestó que estuvo detenida, y la acusaron de que alojó en su casa a Enrique Puente.

Con mucha firmeza, María Luisa negó este extremo.

Contestando a las defensas dijo que no conoce a Enrique Puente.

Este manifestó previamente en su declaración, que no conoce a María Luisa Hidalgo, sino a sus hijas.

Presidente.—¿Ha sido usted procesado alguna vez?

T.—Sí.

Letrado, señor Rupilanchas.— Con motivo de los sucesos de octubre, ¿de qué la acusaban a usted?

T.—De haber dado entrada en mi casa a Enrique Puente.

D.—¿Le conoce usted?

T.—No, señor.

D.—Pide al procesado que se levante.

D.—¿Le conoce o no le conoce?

T.—No, señor; no lo conozco.

D.—Tiene usted noticias de las gestiones que hizo la Policía para averiguar lo relativo a las acusaciones contra usted?

Letrado, señor Canabellas.— ¿Conoce usted a Angel Martín Molina?

T.—No, señor.

Presidente.—¿No conoce a nadie?

T.—No, señor.

ANGELA FERNANDEZ HIDALGO, HIJA DE LA ANTERIOR

Letrado, señor Rupilanchas.— ¿Sabe usted si detuvieron a su madre en octubre de 1934?

T.—Sí, señor.

L.—¿Sabe usted cómo, cuando y en qué forma?

T.—Lo sé por referencia. Yo no vi nada.

Letrado, señor Cabanellas.— ¿Conoce a alguno de los procesados?

T.—No, señor.

RAFAEL MARTIN MANRIQUE, AGENTE DE POLICIA

Al comparecer este testigo, el letrado, señor Rupilanchas, le interrogó acerca de ciertas diligencias que practicó en la cárcel, relacionadas con Enrique Puente, al que condujo a la calle de Fernández de los Ríos para ver si le reconocían.

El testigo no recuerda, con detalle, esas diligencias, pero no las niega.

Como el letrado señor Batanero creyera ver en el testigo una actitud despectiva hacia los letrados, protestó dirigiéndose a la presidencia.

Intervino el fiscal para decir que el acto debía desenvolverse en la mayor armonía y sin protestas, que no considera justificadas.

Hizo el señor Serrano Batanero un breve interrogatorio acerca de si el procesado De Rosas fué víctima de malos tratos.

El testigo negó terminantemente este extremo.

Ante la contradicción que, según las defensas, existía entre la declaración de este testigo y las de los anteriores, se cambiaron palabras entre el abogado defensor, Serrano Batanero, y la presidencia, quien estimó que era excesivamente extenso el interrogatorio.

DENEGACION DE UN CAREO

Propuso el letrado que se celebrase un careo para hacer determinadas aclaraciones.

Se opuso la presidencia, y el letrado formuló su protesta.

El defensor, señor Villalba: ¿Recuerda usted si fué detenido el procesado Lauro Villalba en unas oficinas de la calle de Luchana, el día 16 de octubre, en las primeras horas de la mañana?

T.—El hecho sí lo recuerdo. Lo que no puedo es especificar la fecha y la hora.

D.—¿Y cómo habiendo sido el procesado Villalba detenido en las primeras horas de la mañana no aparece entregado en la Comisaría sino a las veintidós horas del mismo día?

T.—Porque los agentes y yo estábamos muy cansados del excesivo trabajo que llevábamos aquellos días y nos retiramos a descansar.

D.—Solicito que se dé lectura al atestado policíaco con motivo de aquella detención.

El juez instructor dió lectura al atestado.

D.—¿Por qué insisto—no se presentó al detenido hasta veintidós horas después?

T.—Porque la detención se efectuó aquel día, pero la declaración fué recibida al siguiente.

La presidencia llamó la atención por el carácter que daba el letrado a ciertas preguntas.

El letrado pidió que avanzase al Tribunal el procesado Turégano, y preguntó al testigo si le reconocía.

En efecto, Turégano fué reconocido por el testigo como uno de los detenidos.

El letrado pidió la celebración de un careo entre el procesado y el testigo.

NUEVA DENEGACION DE CAREO

Se opuso la presidencia a la petición de la defensa, diciendo que debía continuar el interrogatorio.

Con tal motivo, se originó un correcto y cortés diálogo entre el letrado señor Bugeda y el presidente.

Aclaró el señor Bugeda que no trataba de poner ninguna pega al Tribunal, ni de emplear habilidades, sosteniendo que, al solicitar el careo, estaba dentro de las normas legales del Derecho.

El señor Bugeda insistió en que era preciso el careo, y la Presidencia continuó oponiéndose a la diligencia.

El diálogo dió lugar a nuevas advertencias del presidente.

LAS DEFENSAS APOYAN LA TESIS DEL SEÑOR BUGEDA

Varios defensores apoyaron la tesis del señor Bugeda, afirmando que las preguntas que ellos habrán de formular estaban supeditadas a las que aquél hiciera.

El señor Bugeda trató de hacer valer su derecho, con arreglo a las normas jurídicas.

—No pretendo—dijo— cambiar

PRENSA

HOY LUNES, ESTRENO

LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

por HERMAN BRIX

el campeón de natación de los últimos Juegos Olímpicos
Versión cinematográfica de la famosa novela de **Edgard Rice Burroughs**.
Exclusivas Castillo y Notario

la decisión del Consejo, sino hacer prevalecer mi derecho a solicitar un careo.

El presidente aclaró los términos de la cuestión, afirmando que debía terminarse el interrogatorio, y después plantear los letrados las incidencias que estimaren oportunas.

Se acordó que se retirase el testigo, pero quedando a la disposición del Tribunal.

Continuó el interrogatorio del testigo el letrado señor Mediano.

El testigo contestó con evasivas, atajando la Presidencia al letrado, por considerar que no eran pertinentes las preguntas.

Dijo que éstas deben ser concretas.

D.—¿Procedió el testigo a la detención de la familia Maroto Gordón?

T.—Sí. Detuvimos algunas personas de esa familia; pero no recuerdo a cuáles. Lo único que puedo asegurar es que uno de ellos dijo que era jefe de una escuadra de las milicias socialistas.

D.—¿Practicaron ustedes algún registro en el domicilio de dicha familia?

T.—Sí; pero no hallamos nada. El letrado señor Cabanellas hizo algunas preguntas, a las que siguieron otras del fiscal sobre si el trabajo que realizaba el testigo y los demás agentes era corriente o extraordinario.

T.—El trabajo era extraordinario.

F.—¿Con algún descanso?

T.—Con poco descanso.

ARGUMENTOS DEL SEÑOR BUJEDA

El señor Bugeda expuso la contradicción que apreciaba entre el testigo y el procesado Turégano, y para buscar aclaraciones al hecho de aparecer éste herido, solicitó el careo, en demostración de la verdad que—dijo—supone la afirmación de Turégano.

Leyó a tal efecto el artículo 552 del Código Penal, que habla de las diligencias que pueden pedir las defensas, y el 554, que establece todas las de prueba que sean practicables en el acto del juicio.

El careo—añadió—es una diligencia de garantía externa, de derecho público, y debe celebrarse incluso si la presidencia lo estima oportuno a puerta cerrada y con todas las garantías que quiera adoptar el Tribunal.

UN INCIDENTE CON EL FISCAL

Estas consideraciones del señor Bugeda dieron lugar a un incidente entre él y el fiscal, leyendo aquél un escrito del segundo para rebatirlo. El fiscal protestó ante la presidencia, considerando inoportuna la lectura.

El señor Bugeda siguió leyendo

ENTRE ARAVACA Y POZUELO

Chocan un "taxi" y una camioneta y resultan varias personas heridas

En el cruce de las carreteras de Aravaca y Pozuelo chocaron ayer tarde la camioneta 31.611, ocupada por varios vecinos del pueblo de Torreloaños, y el "taxi" 46.989, de la matrícula de Madrid, conducido por su dueño Victoriano Núñez López. La colisión entre ambos vehículos fué violentísima, resultando heridos todos los ocupantes de aquéllos.

En la Casa de Socorro de Pozuelo fueron asistidos el dueño del "taxi" de varias lesiones de pronóstico menos grave; Manuel Vergara Lafalet, María Luisa Soldevilla Villanueva, María López Quintanilla y Francisco Lascier, de lesiones de pronóstico reservado los cuatro, y Diego Reig Bello, de heridas de carácter leve.

Todos ellos, que son vecinos de Torreloaños, fueron conducidos al citado pueblo, a sus respectivos domicilios.

OPERA

Segunda semana

de

ES MI HOMBRE

por

Valeriano León

DOS HOMBRES HERIDOS POR ATROPELLO

En la calle de Bravo Murillo, un ciclista que se dió a la fuga, arrolló con su máquina al anciano de cincuenta y cinco años Amalio Romero Gómez, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Por una carretilla eléctrica de las que hacen el servicio de carga y descarga en el interior de la estación del Mediodía fué atropellado Leonardo Ventas López, de cincuenta y un años, resultando con varias lesiones de pronóstico menos grave.

Después de asistido en el Gabinete Médico de Urgencia de la citada estación, fué trasladado a su domicilio, calle de Doctor Fourquet, número 7.

Antibilioso DRAK

TRES REALES, TUBO

el artículo 78 del citado Código, en el que se dice que los testigos estarán prontos para ser interrogados y careados.

El fiscal pidió a la presidencia que le reconociera el derecho de rebatir todos los argumentos y tesis de la defensa.

SE LEVANTA LA SESION

Presidente.—No es necesario que hable el señor fiscal, pues mañana (por hoy lunes), a las diez y media, se decidirá si hay o no hay careo.

Acto seguido se levantó la sesión.

LA FIESTA DE LOS NIÑOS

Ayer se vendieron en Madrid juguetes por valor de tres millones de pesetas

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN LAS CALLES

Cuanto se diga de la animación que ayer y esta madrugada ofrecían las calles de Madrid sería poco para dar una idea de la realidad. Lugares como la Gran Vía se vieron invadidos por el público, que llenaba sus amplísimas aceras, haciendo imposible el tránsito. Momentos hubo en que la muchedumbre ocupaba el centro de las avenidas, dificultando la circulación. Era la víspera de la fiesta de los niños, fiesta en que los mayores, infantilizados, también sienten la responsabilidad que sobre ellos pesa de hacer más dulces, halagüeñas y lisonjeras las alegres horas de la niñez sonriente. Nunca como ayer tuvieron confirmación las conocidas frases del poeta oriental de que los padres son los hijos de sus hijos; y nunca como ayer dió Madrid un espectáculo tan sencillo como emocionante. La cola formada ante los grandes almacenes era interminable y compacta la muchedumbre situada ante los puestos de los vendedores callejeros, que, heroicamente, habían resistido el frío de noches anteriores, pues muchos de ellos estaban en las calles desde el viernes.

Aunque las exigencias de la vida moderna han alejado a muchos de la tradicional e histórica plaza de Santa Cruz, vióse ésta concurrir también, tanto como la calle de Fuencarral, por la cual el tránsito, a últimas horas de la tarde y primeras de la noche, fué ayer verdaderamente imposible.

Si el culto y el amor a la infancia acusan en los pueblos un grado máximo de perfección y progreso, bien puede ufanarse Madrid del ejemplo que dió ayer, vísperas de Reyes, dedicándose a los niños.

Hubo lucidas y vistosas cabalgatas, y el tránsito de las caravanas tradicionales puso en las calles una nota tierna y grata.

Madrid vivió ayer dulcemente un cuento infantil, un cuento de Andersen.

LA VENTA DE JUGUETES

Los grandes almacenes del centro de la ciudad, así como los pequeños bazares del extrarradio, pueden sentirse satisfechos del negocio realizado. El pueblo de Madrid, ricos y pobres, lanzáronse a buscar los juguetes que hoy, al ser de día, recogerán los pequeños, creyéndolos ofrenda de los Reyes Magos.

Los vendedores ambulantes, que este año han sido numerosísimos, también han realizado un bonito negocio.

Hemos querido conocer por conducto directo el volumen de la venta de juguetes, y aunque no lo hemos logrado—es imposible—de una manera exacta sí podemos ofrecer a nuestros lectores algunos datos que le permitan conocer la cantidad aproximada invertida en juguetes.

Con no poco trabajo y sufriendo pisotones y empujones sin tasa, hemos logrado entrar en unos céntricos almacenes. Las diferentes secciones están servidas por señoritas. Y a una de ellas nos hemos dirigido:

—Señorita, ¿usted me permite...?

La encantadora dependienta, creyéndonos un comprador—es lógico—se dispone a hacernos el elogio de los artículos expuestos en su sección. No le hace mucha gra-

cia cuando la sacamos de su error; pero como los periodistas—según nos dice—le son muy simpáticos, desarruga el entrecejo y se dispone a contestarnos.

—Mucho trabajo estos días, ¿no?

—¡Calle usted, por Dios! Es tremendo. Estamos rendidas. ¡Y si todo el que se acerca a nosotros comprara!...

—De todas maneras estos días habrán disminuído los "moscones".

—Desde luego. Pero mucha gente no trae un plan de compras. Lo confecciona a la vista de los artículos expuestos y esto nos mareja "la mar".

—¿Usted podría decirnos la cantidad de juguetes que ha vendido aproximadamente?

—Eso es muy difícil, señor. Desde luego, la venta ha aumentado cuatro o cinco veces en estos últimos días. Y hoy domingo de una manera incalculable.

—Pero este aumento traducido en dinero...

TIVOLI
LA VIUDA
ALEGRE

—Mire, yo en mi sección, hasta este momento he vendido doce o quince mil pesetas.

El almacén donde la simpática chiquilla presta sus servicios tiene, dedicadas a juguetes estos días, unas treinta secciones. Juzgue el lector.

LO QUE DICE UN DEPENDIENTE. UNA CARTA INFANTIL

Otros grandes almacenes. A la puerta los tres Reyes Magos, de tamaño natural, sostienen sendas arquetas, donde los niños depositan las cartas en las que, tras de hacer promesas de obediencia y ofrecimientos de estudio y aplicación, sueltan el caño de sus peticiones con grave peligro de inundación y destrucción de la economía paterna.

Dependencia mixta. Nos acercamos al primer dependiente que hallamos momentáneamente desocupado. Hay que aprovecharse.

—¿Mucha venta, joven?

—Algo terrible, señor. Yo llevo algunos años en la casa y no he conocido nunca mayor animación en la fiesta de Reyes.

—Pero una cosa es la animación, los curiosos, y otra la venta, ¿no?

—Desde luego; pero de todas maneras este año la venta va a sobrepasar, y con mucho, a la de años anteriores.

—¿Y a qué atribuye usted este fenómeno?

—A eso no le puedo contestar. Por la sencilla razón de que no lo sé. Quizá a que los artículos generalmente están más baratos... No sé. Pero el número de compradores es indudablemente mayor.

—¿Qué muñecos o juguetes se venden más?

—Se venden muy bien los "Babys", bicicletas, triciclos, balones; un éxito grandioso lo han tenido las cocinas. Se las han llevado todas. Casas de muñecas se han vendido también, pero menos que otros años. Esto tiene su explicación; es un juguete caro y ade-

más las nenas no pueden moverlas a su antojo. Esto no quiere decir que no se haya vendido otros juguetes; se han vendido bien.

—¿Podríamos ver una carta de las depositadas por los nenes en las arquetas?

—Sí, señor, espere un momento.

A poco vuelve y nos entrega una carta que no podemos resistir el deseo de publicarla. Dice así:

A SS. MM. los Reyes Magos: Queridos Reyes. Como "e" sido muy buena y os "quero" mucho a vosotros y a mi mamá y a mi papá y a mamá «Banca» y a papá Miguel pido un «muneco» y una cocina y una escoba pá barrer 'a «alfomba» y una camita pá que «duema» mi nena con un «dedon» pal fio. "Tamben" "quero" unos lápiz de colores, pero no pinto las "paderes" que es malo. "Quero" una cosita pá mi Banquita que no sabe "esquibir" como yo "sepo" por que soy una "senorita" "gande".

Que me "taigais" muchas cosas mas y adiós Reyes míos, que os doy un abazo "chillao".

Y a continuación las señas de la peticionaria.

LA VENTA EN LOS PUESTOS AMBULANTES

Los vendedores ambulantes no se han limitado este año, como

TIVOLI
LA VIUDA
ALEGRE

otros anteriores, a establecer sus puestos en la calle de Fuencarral, desde el Tribunal de Cuentas a la Glorieta de Bilbao, La Avenida de Pi y Margall en sus dos amplísimas aceras, han sido totalmente ocupadas por estos vendedores, muchos de ellos profesionales y otra gran parte improvisados, que han levantado sus puestos llenos de juguetes baratos y casi en su totalidad de fabricación casera.

Uno de estos comerciantes circunstanciales ha sido abordado por nosotros, y a nuestras preguntas ha contestado:

—Muchos de nosotros somos carpinteros, ebanistas, herreros, forjadores, bauleros, "mimbreseros", etc. En esta fiesta hemos visto una posibilidad de ganarnos unas pesetas, y desde hace tiempo hemos estado dedicados a la construcción de estos juguetes, un poco "burdos", pero seguramente más fuertes que los de "fábrica" y que, desde luego, cumplirán su cometido.

—¿Han vendido ustedes mucho?

—Más que otros años. Yo me he quedado sin carritos, camiones de varios tamaños, carretillas, mesas y sillas, de todo lo cual he sacado a la venta varios cientos.

—¿A buen precio...?

—Cá, no señor. Todo muy barato. Pero de todas maneras me han quedado unas pesetejas.

—He observado que es en la calle donde se venden más juguetes mecánicos, juguetes de latón.

—Este juguete se vende poco en los grandes almacenes. Nosotros nos hemos provisto de un buen "stock". Esta clase de juguetes se venden durante todo el

FELIZ Y PROSPERO AÑO

1936

le desea

Nuevas Sederías

PRECIADOS, 14

año. Claro es que en estos días ha subido su venta.

—Total, que a la fiesta de los niños deben ustedes unos días de bienestar.

—Si, señor.

—Pues enhorabuena, y que siga la venta como hasta aquí.

—Muchas gracias y usted que lo vea.

SE HAN INVERTIDO EN JUGUETES TRES MILLONES DE PESETAS

De nuestras conversaciones y de nuestras andanzas, de los datos que nos han facilitado unos y otros, hemos sacado la impresión de que este año la venta de juguetes en Madrid ha tenido un

TIVOLI
LA VIUDA
ALEGRE

aumento considerable. Sin seguridad, porque la venta continúa y los datos son un poco imprecisos, podemos decir que en la capital de la República los madrileños han invertido en juguetes cerca de los tres millones de pesetas. Esto, sin contar las compras de otros objetos de utilidad más práctica, pues muchas familias han considerado más conveniente gastar su dinero en ropas, calzado, útiles caseros, etc., con lo que han cubierto una necesidad y han cumplido con la fiesta del día.

REPARTO DE JUGUETES

El embajador de los Estados Unidos en la Cruz Roja Española

En los salones del edificio social del Comité central de la Cruz Roja se verificó ayer tarde la entrega de juguetes enviados por los niños de la Cruz Roja juvenil norteamericana a los de la española.

Concurrió al acto el embajador de los Estados Unidos Mr. Claudio G. Owers, a quien acompañaba el agregado militar de la Embajada coronel Fukee.

Fué recibido el embajador por el general Burguete y los miembros del Comité central y el primer jefe de la brigada de tropas, don Francisco Chillón.

El general Burguete pronunció un discurso, saludando al emba-

jador norteamericano, en el que hizo votos porque renazca en los corazones infantiles el espíritu de fraternidad con que la Cruz Roja mundial sueña para ver alejado el peligro de la guerra.

El embajador, señor Owers, contstó con otro discurso, en el que puso de relieve la alta misión de la Cruz Roja internacional.

Después se procedió al reparto de juguetes, y por último, los asistentes fueron obsequiados con un "lunch", que fué ofrecido asimismo por el general Burguete, a quien contestó de nuevo, con frases del más encendido afecto, el señor embajador.

La Banda de música de la Cruz Roja amenizó el acto, que resultó brillantísimo.

EN LA CASA DE LA REPUBLICA

Ayer por la mañana se verificó en la Casa de la República el acto de entregar los premios correspondientes a los niños que en-

TIVOLI
LA VIUDA
ALEGRE

viaron trabajos con motivo de la excursión hecha al Colegio de Pablo Iglesias. Presidió el acto don Miguel Tato Amat, a quien acompañaba don Alfonso Gálvez, en representación de la Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela.

Pronunciaron cariñosas y elocuentes palabras don Angel Carvajal, el señor Gálvez y el señor Tato Amat. Inmediatamente se procedió al reparto de premios a los niños que se hicieron acreedores a ellos, acto que fué amenizado por la rondalla infantil de la Asociación de Amigos de la Escuela del grupo escolar "Gómez de Baquero", que dirige don Alejandro Pla.

La Asociación de Amigos de la Escuela del grupo "Pérez Galdós" obsequió a los niños asistentes al acto con un sencillo refrigerio.

EN LA RESIDENCIA INTERNACIONAL DE SEÑORITAS

En la Residencia Internacional de Señoritas se celebró ayer tarde un acto, que tuvo como fin

TEMPORADA DE OPERA EN MADRID

La Agrupación "Artistas líricos reunidos", animada por Miguel Fleta y regentada por Ercole Casali, va a realizar una interesante cruzada en pro del arte lírico

Lo que acerca de sus planes hemos sabido por boca del gran tenor aragonés

Temporada de ópera en Madrid... Temporada de ópera al modo de aquellas que cubrieron de gloria la escena del teatro Real en sus felices tiempos, con cantantes y orquesta de primer orden, con un plan bien meditado e interesante y con un puesto de honor para la música y los artistas españoles.

Habíamos leído la grata noticia en un diario de la noche—"La Nación"—, tan bien informado en asuntos teatrales; la habíamos oído comentar en determinados cenáculos y tertulias, y habíamos visto asomar—prueba casi eviden-

tor, alma y vida de este proyecto de arte y de valor a un tiempo. Se nos había dicho que la iniciativa y organización del futuro suceso había surgido en el seno de la agrupación denominada "Artistas líricos reunidos", que preside la voluntad, el amor al arte y el admirable espíritu de compañerismo del ilustre tenor Miguel Fleta...

Un telefonazo. El artista nos espera en su casa. Allá vamos... * * *

Salvado, no sin grandes dificultades, el absurdo matemático de que en una calle aristocrática el

—Alvarez—dice Fleta—, ¿quiere usted acompañarme?

Uno de los jóvenes de mirada melancólica e inteligente, se sienta ante el piano. Y Fleta nos hace el delicado regalo de su espléndida media voz en una romanza sentimental, tierna plegaria que, la verdad, nos sorprende primero y nos conmueve después...

—¿Qué tal?

—Magnífico, Miguel. Bellísima página. ¿Prepara usted algún oratorio o espectáculo sacro al modo de aquellos que de tanto predicamento gozaron en los primeros años del siglo XIX?

—No. Preparo una ópera española construida sobre un asunto de actualidad eterna. La Pasión de Jesús. Y esto que acaba usted de oír es la oración del huerto. La ópera se titula "Christus" y son sus autores estos dos caballeros que usted ve aquí. Don Santiago Aguilar, que ha compuesto el libro, y el maestro Juan Alvarez García, que ha hecho para este libro, completamente ortodoxo y documentado, una partitura magistral...

—Eso se dice antes, señor Fleta.

—¿Por qué?

—Porque, si sinceramente no me llega a gustar la plegaria, el «planchazo» es de los que hacen época...

Risas y comentarios.

—Y ahora, hablemos. Decidida la agrupación «Artistas líricos reunidos» a hacer algo que se saliera de lo vulgar en pro del arte lírico español, ha recabado autorización para montar esta obra «Christus», original de autores españoles y que figurará como único estreno en la temporada que proyectamos. Yo cantaré la parte de Jesús. Creo que lograremos un gran éxito.

—¿Muy larga la temporada?

—El proyecto es, por ahora, de veinte o veintitantas funciones, organizadas con arreglo al plan que se seguía en las temporadas del Real. Funciones de abono los martes, jueves y sábados; función de turno libre los miércoles y funciones de tarde los domingos. Los lunes y los viernes no había espectáculo.

—¿Teatro?

—El Calderón.

—¿Fecha de inauguración?

—Inmediata. El próximo día 18 del corriente mes de enero, seguramente con la "Carmen", de Bizet, que cantaré yo. También cantaré «Marina», con un conjunto irreprochable.

—¿Quién o quiénes financian esta temporada lírica?

—«Artistas líricos reunidos» con su trabajo y si es preciso con su dinero. Ninguno de nosotros tiene asignado sueldo. Si después de pagados todos los gastos hay alguna utilidad, nos la repartiremos como buenos hermanos, y si no, nos daremos por bien pagados con haber realizado este esfuerzo y esta demostración de lo que pueden hacer el altruismo y el amor al arte de unos cuantos cantantes llenos de entusiasmo y buena fe. Si nos acompaña el acierto, habremos sentado un magnífico precedente para el futuro... Si fracasamos...



te de su certeza—ciertas insidias no muy benignas por cierto...

Pero... aun así y todo, teníamos nuestras dudas. Y para desvanecerlas, nada mejor que buscar datos para una información que consideramos del mayor interés cerca del animador, propul-

barullo entre la numeración antigua y la moderna haga que el número 102 está después del 118 y el 120 antes del 114, llegamos al domicilio del artista prócer. Lujo, "comfort", ambiente señorial... El periodista sorprende una familiar y amistosa tertulia. La esposa del tenor aragonés; la celebrada cantante María Llacer; Ercole Casali, el hombre insustituible en la organización y desarrollo de espectáculos líricos, último empresario que fué del semivivo semiextinto teatro Real, y dos jóvenes de aspecto inteligente y mirada melancólica. Presentaciones, etc...

—Va usted a oír, antes de que hablemos, una bella página musical que ahora tengo en estudio. Quiero que me dé usted su opinión sincera.

—Opinión de espíritu lego, arguye modestamente el reportero. Alguien comenta "sotto voce": —Casi, casi, son las que más interesan.

ACTUALIDADES

11 mañana a 1,30 madrugada, continua; butaca, UNA peseta. Dos tarde, nuevo programa. "A TRAVES DEL CONGO BELGA", documental, en español. "EL CARNAVAL DE LOS PASTELES", sinfonia en colores de Walt Disney, cantada en español. Noticias de información mundial (sucesos de la semana). "SOBRE EL MAR CARIBE", primera película de la serie "LA RUTA DE LINDBERGH", en español. "ARTISTAS INFANTILES", divertidísima revista infantil en technicolor.

Ercole Casali, silencioso hasta entonces, protesta:

—¿Quién habla de eso? ¿Tú vas a fracasar, «caro piccolo»?

—Creo que no—añade Fleta—, porque cuento con su ayuda, maestro. Yo necesitaba persona apta y de toda mi confianza para que regentase este asunto. Yo tengo que estudiar, tengo que ensayar, tengo que cantar... ¿Y quién mejor que este hombre admirable, empresario que fué del Real, con el que evidentemente se cometió una injusticia, italiano de origen, pero nacionalizado y avecinado en España por amor a nuestro país? Ercole Casali será, pues, el animador y propulsor de nuestro proyecto.

—¿Artistas que colaborarán con usted?

—Apunte usted: Extranjeros, los siguientes: Rosetta Pampanini, soprano de mérito excepcional, ya conocida ventajosamente de nuestro público; Mari Falliani, contralto; Jacomo Lauri Volpi y Cristy Solari, tenores de fama mundial, y el barítono Apolo Granforte. Y entre los españoles, las sopranos Angeles Ottein, Matilde Revenga, Carmen Coria y Lolita Marco; los tenores Miguel Fleta, Antonio Cortis y Miguel González, un muchacho alicantino, de Alcoy, que tiene una voz de plata; Dimas Alonso, barítono, y el bajo Anibal Vela.

—¿Maestros?

—Entre otros, uno eminentísimo que figura a la cabeza de los modernos más ilustres: me refiero al ilustre maestro Ferruccio Calusio.

—¿Han encontrado ustedes facilidades para el desarrollo de su interesante y patriótico proyecto?

—De todo ha habido. Alguna amargurilla, alguna chinita, pero con voluntad y tesón todo se allana y actualmente no pensamos todos en otra cosa que en la preparación cuidadosa de nuestro artístico empeño.

—Que la suerte—que bien merecen ustedes—les acompañe en su intento, terminamos.

Y con los datos oídos de los propios labios de Miguel Fleta y Ercole Casali, pergeñamos esta información, seguros de que ha de interesar a los amantes de la gloriosa tradición lírica, interrumpida en la historia de la vida madrileña por la dilatada clausura del que fué teatro Real, hoy de la Opera, condenado a inacabable inactividad.

* * *

Por la noche comentamos ante un grupo de amigos y aficionados estas interesantes noticias y alguien nos dice con arrobamiento de nostálgica evocación:

—¡Aquellas fiestas líricas de la Asociación de la Prensa, brillantísimas e inolvidables!... ¿Continuarán aquella tradición gloriosa? ¿Unos años menos y un remanso deleitoso de arte y emoción!... ¿Quién pudiese volver a aquellos tiempos!...

—Acaso podamos retrotraernos a ellos. Ya sabe usted—lo han dicho muchos poetas y pensadores—que "el pasado vuelve"...

CAPITOL Metro-Goldwyn-Mayer

ANA KARENINA Greta Garbo Fredric MARCH con BARTHOLOMEW

PALACE HOTEL

Hoy, 6 de enero, COMIDA DE REYES

TOMBOLA GRATUITA — HERMOSOS REGALOS

35 pesetas cubierto, todo incluido. Entrada al baile desde las once. Por la tarde, té-baile. — Orquesta Ibarra.

Antracitas de Velilla, S. A.

DEPOSITO DE MADRID MINAS PROPIAS EN GUARDO (PALENCIA)

VENTA S/V MINA

SERVICIO A DOMICILIO

CONTRATA DE CALEFACCIONES

CON PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

Oficinas: Plaza del Callao, 4 (Palacio de la Prensa). T. n.º 17057 Depósito: Estación Peñuelas (Apartadero Acacias). T. n.º 72235 MADRID

Telegramas y telefonemas: PATROMINERA

PRONTO ... MUY PRONTO

BOYVAR

DEGUSTACION DE CAFE VICTORIA, 9

HOTEL RITZ

Hoy, 10 noche

Gran comida de Reyes

Cubierto: 45 pesetas, con vinos y champagne Heidsieck Monopole extra Dry

Tómbola gratuita

Cotillón

GRAN BAILE

Sólo se reservan mesas hasta mediodía

ENTRADA AL BAILE, desde las 11,30

LOS ACTOS POLITICOS DE AYER

Un mitin socialista en Madrid. En Vigo habló el señor Gil Robles y en Burgos don Marcelino Domingo

EN EL CINE EUROPA. MITIN DE DEPENDIENTES MUNICIPALES

Organizado por el grupo sindical de dependientes municipales, se celebró ayer un mitin en el "cine" Europa.

El presidente del grupo, don Cirilo López, pronunció breves palabras, diciendo que el objeto del acto era allegar algunos fondos para los obreros despedidos como motivo de los sucesos de octubre.

Habló a continuación el señor Alvarez del Vayo, quien abogó por la amnistía.

Se extendió en largas consideraciones acerca de la unidad de acción, pidiendo a los partidos republicanos que se comprometían a la realización de un programa netamente republicano.

Afirmó que es preciso resolver el problema agrario, para que la masa no quede decepcionada.

Refiriéndose al pleito socialista, dijo que esto es cosa interna que en nada afectará a la unión de todos en la contienda electoral.

Habló después Julia Alvarez, quien se extendió en consideraciones sobre la conveniencia de la unión con los republicanos de izquierda, abogando por que se confirme la efectividad del frente único.

El acto terminó sin incidentes.

MITIN SOCIALISTA

En Carabanchel se celebró ayer un mitin socialista, en el que hicieron uso de la palabra los militantes Señores Rubiera, Edmundo Domínguez, presidente de la Casa del Pueblo; la diputada María Lezárraga y don Jerónimo Bugada.

Todos los oradores combatieron la actuación de las derechas durante los dos últimos años. Confirmaron la unión de republicanos y partidos obreros para la próxima lucha electoral, de la que esperan salir triunfantes.

El acto transcurrió sin incidentes y en medio de gran entusiasmo.

CONFERENCIA DE DON AMOS RUIZ LECINA EN EL CIRCULO SOCIALISTA DEL SUR

Siguiendo el curso de conferencias organizado por el Circulo Socialista del Sur, ayer domingo, a las seis de la tarde, dió una, sobre el tema "Progreso y civilización", Amós Ruiz Lecina.

El conferenciante fué muy aplaudido.

MITIN DE LA C. E. D. A.

VIGO, 5.—Se ha celebrado el acto organizado por la C. E. D. A. en el teatro Tamberlick y Frontón Vigués. Al teatro Odeón se transmitieron los discursos por altavoces.

Al comenzar el acto pronunció breves palabras el señor Casuso, presidente de Acción Popular de Vigo.

Empezó diciendo el señor Gil Robles que no realizaba labor demagógica, ni atacaba por sistema. Atacó duramente al Gobierno y dijo que ha gobernado con la República por creer que así salvaba a España.

Afirmó que aunque había sido diputado en las Constituyentes en la minoría agraria, no tuvo parte alguna en la aprobación de la

Palacio de la Música

Hoy, lunes, tercera semana de éxito apoteósico



Constitución, porque, a partir de la aprobación del artículo 26, la minoría se ausentó del salón de sesiones.

Se extendió en consideraciones acerca de los diversos tipos de Constituciones.

Habló después de la suspensión de sesiones. Siguió censurando al Gobierno, y afirmó que también es anticonstitucional la prórroga de los presupuestos por decreto, y con este motivo hace historia de la aprobación de presupuestos desde los tiempos más remotos y a las dificultades con que tropezó Carlos V en Galicia para el pago de tributos.

Terminó diciendo que al ser



consultado ofreció su apoyo para realizar una obra económica, a la que podía darse cima en dos semanas parlamentarias, abordando el paro obrero y las obras públicas, que llevarían el pan, evitando el hambre en tantos pueblos españoles.

Terminado su discurso, el señor Gil Robles se trasladó al Frontón Vigués, donde pronunció otro discurso. Afirmó que desea las elecciones, unas elecciones que van a arrollarlo todo. Insistió en que van a formar un frente antirrevolucionario, en que se condensen los deseos y la afirmación espiritual cristiana; un frente eficaz para dar la batalla definitiva a la revolución.

A las dos de la tarde el señor Gil Robles almorzó con los elementos directivos de Vigo y diputados. Al terminar, salió para Pontevedra.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA. — MARCELINO DOMINGO, EN BURGOS

BURGOS, 5.—Esta mañana se celebró en el Coliseo Castilla el anunciado mitin de Izquierda Republicana.

Hizo la presentación de don Marcelino Domingo, el ingeniero don Moisés Barrio.

Don Marcelino Domingo comenzó diciendo que en la propaganda que viene realizando Izquierda Republicana no debe verse deseo de hacer frente a la futura contienda electoral, sino el de captar voluntades.

Analizó, comparándola, la labor realizada por el Gobierno republicanosocialista y la llevada a cabo por los Gobiernos de estos dos últimos años, completamente negativa.

Habló extensamente del problema triguero, diciendo que tiene dos partes, una permanente y otra circunstancial, o sea, el del precio y el de la producción. Refiriéndose al primero, relató lo que hizo para evitar que el labrador modesto cayera en manos de los acaparadores y negociantes. Para re-

MONUMENTAL CINEMA CINEMA ARGUELLES

Hoy, lunes, estreno riguroso de la producción nacional

Amor en maniobras

por CHARITO LEONIS y CASTRITO

Una muchacha, disfrazada de soldado, se convierte en el "fresco" del regimiento.

La más divertida y original película española.

ATLANTIC FILMS

solver este problema sólo cabe una fórmula que tiene tres partes: clasificación de las tierras propias de cultivo, distribución de la tierra y organización del crédito nacional.

El problema circunstancial dijo que es el relativo a la producción. Se refirió a las importaciones de 1932 afirmando que está tranquilo acerca de su resultado, pues no se perjudicó en nada al Tesoro y, en cambio, se salvó una situación difícil en que se encontraba el consumidor.

Terminó su discurso insistiendo en sus manifestaciones anteriores.

SE SUSPENDE UN MITIN COMUNISTA

ALICANTE, 5.—En el teatro Monumental se celebró un mitin comunista, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores.

Cuando estaba en el uso de la palabra Vicente Alcalde, el delegado de la autoridad hubo de llamarle la atención por hacer alusiones imprecisas sobre el momento internacional.

Finalmente el representante de la autoridad suspendió el acto y el orador fué detenido.

OTROS ACTOS DE IZQUIERDA

El partido de Izquierda Republicana celebró también actos de propaganda en Carabanchel Bajo, Pueblo Nuevo, Cercedilla, El Abamo, Guadalajara, Brihuega, Alcolea, Cifuentes, Santa María de Nieva, Turégano, Sepúlveda, Villacastín, El Espinar, San Rafael,

Actualidades

Hoy lunes grandioso acontecimiento, estreno de la primera película de la serie

LA RUTA DE LINDBERGH

(Sobre el mar Caribe) "El Carnaval de los pasteles", dibujo en colores de Walt Disney. "A través del Congo belga" (documental). Noticiarios (sucesos de la semana)

Artistas infantiles

Maravillosa y divertida revista en tecnicolor, totalmente interpretada por niños

Aguilafuente, Sangarcía, Cuéllar, Nava de la Asunción, Zarzuela del Monte, Medina del Campo, Medina de Rioseco y Cabeza de Buey tomando parte, entre otros, muchos oradores, los señores Martín Echevarría, Ansó, Navarro, De Benito, Serrano Batanero, Enrique Ramos, Fernández Noguera, Larte, Antonio de la Villa, Vergara, Solozábal, Vicente Sol, etc.

OTROS ACTOS DE ACCION POPULAR

Acción Popular celebró actos de propaganda en Milagros, Corella, Judigo, Villadiego, Segovia, Villanueva de la Serena, Don Benito, Jerez de los Caballeros, Arenas de Tordesada, Almunia de Doña Godina, Conil de la Frontera, Alcalá del Valle, Betenil, Vicálvaro, Valencia, Ribarroja, Elche, Alfazara, Cocentaina, Tarazona de la Mancha, hablando, entre otros, los señores García Atance, Bedoya, Carrascal, marqués de Lozoya, Fernández Domínguez, Sánchez Miranda, Esparza, Vallespi, Cirera, Santiago Guallar, Pérez Laborde, Villalonga, Torres Salas, Moltó y Hueso.

El día político

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echeguren, conversó con los periodistas, a las nueve y media de la noche de ayer domingo, y dijo que el presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial del mi-

Hotel Nacional

Reserve su mesa para la
**CENA DE REYES DE
ESTA NOCHE**

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echeguren, conversó con los periodistas, a las nueve y media de la noche de ayer domingo, y dijo que el presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial del ministerio trabajando hasta las diez y media de la mañana, hora en que marchó a Moralarzal, con objeto de asistir a la inauguración de las obras de alcantarillado y traída de aguas. Al acto asistieron también el gobernador civil de la provincia, señor Morata; el presidente de la Diputación con algunos gestores provinciales, el subdirector de Montes, señor Arias Vila, en representación del ministro de Obras Públicas; el ingeniero jefe de Repoblación forestal, señor del Campo, y los alcaldes de los pueblos limítrofes. Estos solicitaron del presidente del Consejo de ministros que se activen algunos proyectos de mejoras, entre otros la construcción de unas carreteras.

Terminado el acto, el señor Portela se trasladó al Club Alpino, en donde almorzó, y a las ocho de la noche se encontraba ya de regreso en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación, donde reanudó sus trabajos y recibió algunas visitas, entre otras la del ex ministro señor Estadella.

El subsecretario de Gobernación, en la conversación que mantuvo con los periodistas, se refirió a una rectificación de don Eduardo Ortega Gasset, que ha publicado algún periódico, sobre unos datos informativos que facilitó el domingo anterior el señor Echeguren, acerca de un mitin celebrado en Almería, y en el que intervino dicho señor. Y el subsecretario hizo constar que se limitó a exponer hechos, sin entrar en el análisis de los discursos.

MALAGA, 5.—En Antequera se celebró un mitin, y durante el cual el señor Moreno Herrera, marqués de la Eliseda, atacó al régimen, lanzando, además, gritos subversivos, por lo que fué detenido.

Banco de España

Suscripción en metálico a las obligaciones del Tesoro, a dos años y 3,50 por 100 de interés, emitidas con fecha 23 de octubre de 1935.

Los tenedores de resguardos provisionales de la suscripción a metálico verificada el día 23 de octubre último, a las obligaciones del Tesoro, al plazo de dos años y 3,50 por 100 de interés, de la emisión fecha 23 de dicho mes, pueden presentarse, desde luego, en la Caja de Valores de este Banco, a recibir los títulos correspondientes, contra entrega de los resguardos de suscripción.

Las personas que tengan constituidos en depósito, en estas Cajas centrales, recibos provisionales de esta suscripción, pueden retirar los depósitos, con las obligaciones ya aplicadas, si así lo desean.

Madrid, 30 de diciembre de 1935. El secretario general, Joaquín Alcaraz.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

Pago de dividendo e intereses de obligaciones

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado el pago de un dividendo a cuenta por los beneficios obtenidos en el presente ejercicio, de un 4 por 100 a las acciones existentes en circulación.

Dicho dividendo se satisfará con deducción de impuestos, a partir del día 2 de enero de 1936, contra cupón número 44, en Madrid: Oficinas de la Sociedad, avenida del Conde de Peñalver, número 23, y en Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias; en Salamanca, Banco del Oeste de España; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada) y en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla).

También se satisfarán en los mismos sitios, a partir de dicho día, y contra cupones 48, 133 y 11, respectivamente, los intereses correspondientes:

- 1.º A las obligaciones 5 por 100 de esta Sociedad.
- 2.º A las obligaciones 5 por 100 de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, y
- 3.º A las obligaciones 6 por 100, emisión 1930.

Asimismo, y a partir del día 15 del mismo mes de enero, se satisfarán contra cupón número 4 los intereses correspondientes a las obligaciones 6 por 100, emisión 1934.

Madrid, 28 de diciembre de 1935.—José María de Urquijo, secretario del Consejo de Administración.

Metropolitano HOY LUNES

Ojos cariñosos por SHIRLEY TEMPLE

LA CUESTION DEL TRIGO EN MADRID

La orden del ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, regulando el mercado de trigo en la zona central de España

Las noticias adelantadas ayer a la Prensa por el gobernador de Madrid, señor Morata, relativas a la orden dictada por el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, regulando el mercado de trigos en las provincias de Madrid, Toledo, Segovia, Cuenca, Guadalajara y Avila, nos movió a visitar a la primera autoridad de la provincia, en demanda de una ampliación sobre tan importante medida.

El gobernador civil, al recibir-

sualmente, con destino al suministro de harinas para los fabricantes de pan consorciados, las cantidades de trigo que se expresan en quintales métricos, correspondientes a cada provincia: Madrid, 60.000; Toledo, 25.000; Cuenca, 10.000; Guadalajara, 10.000; Avila, 2.000, y Segovia, 3.000.

La adjudicación de estos cupos mensuales y su distribución entre los fabricantes de harina habituales proveedores de la zona consorciada se hará en la siguiente forma:

a) Provincia de Madrid: Se distribuirán los 60.000 quintales métricos proporcionalmente a la capacidad real de molturación, deducida de las cifras que resul-

mité provincial listas de las partidas recibidas, peso total de ellas y totalización de su importe al precio fijado por el Comité, incluyendo el canon de compraventa.

5.º El total importe de las partidas comprendidas en cada lista lo ingresará cada fabricante en la cuenta corriente abierta para tal fin por el Comité provincial respectivo, antes de los ocho días de la recepción en fábrica del trigo.

6.º A la presentación de los talones de recepción del trigo en fábrica, los Comités provinciales respectivos entregarán a cada vendedor cheques por el importe de sus partidas, que harán efectivos en las cuentas corrientes abiertas a este efecto.

7.º Los Comités provinciales notificarán al Consorcio de la Panadería de Madrid la distribución global de los cupos mensuales entre los fabricantes molturadores y el ritmo con que la entrega del trigo en fábrica se va realizando durante el mes.

ten para cada fábrica durante el año anterior.

b) Provincia de Toledo, Cuenca, Guadalajara, Avila y Segovia: La mitad de los cupos mensuales de trigo correspondientes a cada una se distribuirá por el Comité provincial de Madrid, a quien lo cederán los restantes Comités provinciales, juntamente con el cupo de la provincia de Madrid; la otra mitad será distribuida por el Comité provincial respectivo entre los fabricantes de harinas de su provincia habituales proveedores de consorciados, proporcionalmente a las cifras que para cada fábrica resulten de los datos de suministro que realizaron durante los seis primeros meses del año 1935. Si en alguna provincia no hubiese fabricante de harinas habitual proveedor, el cupo de trigo adquirido en ella se traspasará al Comité provincial de Madrid para su molturación.

2.º Cada Comité provincial, a la vista de las ofertas de venta de trigo registradas, y según preceptúa el decreto de Reglamento del mercado triguero de 16 de octubre de 1935, formarán a cada fabricante de harinas las partidas que les corresponda adquirir, enviando de cada una de las parciales muestra idéntica a la que se archivará en el Comité provincial; cada muestra se designará con el número de registros del Comité y sin otra indicación que éste y el precio fijado por el Comité.

3.º En ningún caso podrán negarse los fabricantes de harinas a recibir el trigo adjudicado por el Comité provincial al precio por éste fijado, entregando al vendedor en el acto de la recepción en fábrica un talón en que se anotará el peso total entregado.

Si el trigo recibido por el fabricante de harina fuera diferente de la muestra que del mismo envió el Comité, el fabricante someterá el caso al arbitraje del Comité provincial de que depende, el cual decidirá en definitiva.

4.º Los Comités provinciales notificarán periódicamente a las fábricas de harina las partidas que se les adjudican, peso declarado en la oferta, precio por quintal métrico e importe total de la partida. Por su parte, los fabricantes de harinas enviarán al Co-

8.º Las infracciones por parte de los fabricantes de harinas, de los párrafos anteriores, se castigarán en la forma preceptuada por las disposiciones vigentes sobre regulación del mercado de trigo y por las disposiciones generales de Abastos; la negativa a recibir total o parcialmente el porcentaje de distribución de trigo asignado, significará que el fabricante que se niegue renuncia a continuar vendiendo harinas de su fabricación y por ello no se le podrán facilitar guías de circulación de harina hasta que esté dispuesto a cumplir fielmente las obligaciones que le corresponden, de acuerdo con el decreto de 16 de octubre de 1935 y la presente orden.

9.º La harina resultante de la molturación de los trigos que se adjudiquen en cumplimiento de esta orden, quedarán en depósito en la fábrica que las obtuvo, envasadas en buenos sacos harineros sin etiqueta, marca ni señal alguna y sólo terminando el cosido de la boca llevarán la etiqueta única del Consorcio de la Panadería de Madrid, como precepto, hasta que por este organismo se cursen las órdenes de distribución a los fabricantes de pan de la zona consorciada.

10.º Periódicamente, el Consorcio de la Panadería realizará la comprobación de las cualidades panaderas de las harinas elaboradas tomando las muestras necesarias y remitiéndolas para su análisis al Instituto de Cerealicultura.

Las harinas habrán de reunir las condiciones exigidas por las disposiciones vigentes, con un mínimo de siete a ocho grados de gluten seco en las corrientes y de nueve a diez grados las especiales.

No obstante esta comprobación, las reclamaciones justificadas por parte de los fabricantes de pan respecto de la calidad de las ha-

rinas suministradas serán comprobadas previa obtención de muestras con las garantías necesarias.

11. Si algún fabricante de harinas las suministrase sin que reúnan las condiciones establecidas en el párrafo 10, además de rechazárselas, con obligación de entregar otras admisibles, se le impondrán las sanciones que autorizan las disposiciones vigentes de Abastos. En caso de reincidencia, se les retirará el suministro de harinas, no facilitándose guías para su circulación.

12. El Consorcio de la Panadería de Madrid garantiza a los fabricantes de harina el pago de la mercancía que suministren procedente de los cupos mensuales, en la forma y plazo que convenga con cada uno, dentro de lo que es corriente en el comercio de harinas de la zona consorciada.

13. El Consorcio de la Panadería distribuirá las harinas resultantes de la molturación de los cupos mensuales entre los fabricantes de pan consorciados, tanto las corrientes, destinadas a la fabricación de pan candeal, como las llamadas especiales, que se destinan habitualmente a la del pan de Viena y Cubano; las primeras se facturarán al precio de tasa, y las especiales con un aumento de dos pesetas por cien kilogramos sobre el anterior.

14. Los fabricantes de pan consorciados sólo podrán adquirir libremente las harinas de fuera procedentes de Aragón y de Navarra que precisen para sus elaboraciones.

15. El pago de la harina lo efectuarán los fabricantes de pan consorciados ingresando el impor-

te de sus pedidos en las cuentas corrientes que el Consorcio tenga abiertas para este objeto, dentro de los plazos comerciales que se establecerán por el mismo, procediéndose reglamentariamente contra quienes incurran en sanción.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos.—Mendizábal.

Madrid, 4 de enero.

Excelentísimo señor gobernador civil, presidente del Consorcio de la Panadería de Madrid.

Caricaturas de Manolo Tovar

EN NUEVA YORK, BERLIN, LONDRES O PARIS, RARO ES EL HOGAR DONDE NO HAY UN ALBUM DE CARICATURAS, SE PUBLICA PARA TODOS Y A TODOS LLEVA SU GRACIA...

... EN MADRID ACABA DE PUBLICARSE LA SEGUNDA EDICION DE UN INTERESANTISIMO ALBUM DE CARICATURAS DEL INVOLVABLE DIBUJANTE MANOLO TOVAR

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

Precio: 5 pesetas

La fiesta musical de ayer en el Coliseum

Primer concierto popular de la Masa Coral de Madrid

A las doce y media de la mañana de ayer dió en el Coliseum su primer concierto popular la Masa Coral de Madrid y su brillantísima orquesta, dirigida por el popular maestro Rafael Benedito. El programa ejecutado fué selecto. Por esto no es de extrañar que acudiera numeroso público, que llenó la amplia sala de espectáculos del mencionado teatro.

«La sinfonía incompleta», de Schúbert, fué la interpretada en primer lugar, siendo unánimes los aplausos obtenidos por la orquesta con esta bellísima e inspirada obra, tan popularizada y conocida desde la proyección de la célebre película «Vuelan mis canciones», a la que la «Sinfonía incompleta» sirve de artístico fondo.

«Gloria», del mismo compositor y paralela en línea mística y melódica a su famosa «Ave María», constituyó un triunfo para la Masa Coral y la orquesta, que ayer consiguieron uno de sus éxitos más legítimos.

En la segunda parte del programa se ejecutó la «Novena sinfonía», de Beethoven, obra gigante entre todas las producciones del genial compositor, hecha en 1823, cinco años antes de que la muerte apagara el fuego de su inspiración. Por consiguiente, puede considerarse la «Novena sinfonía» como la obra de toda una vida; de toda una existencia llena de fe en los destinos de la Humanidad.

Fué, en suma, la de ayer una fiesta artística inolvidable. El próximo domingo se celebrará el segundo concierto en el mismo teatro Coliseum, figurando en el programa el cuarteto de cantores clásicos españoles, con escogidas

San Carlos «SEQUOIA»

obras de su repertorio y la «Pastoral», de Haendel titulada «Acis y Galatea», para solistas, coro y orquesta.

Dos muertos por accidente

PAMPLONA, 5.—En el lugar denominado El Campillo, término municipal de Marcilla, fué hallado en una cabaña el cadáver del mendigo Marcelino Serrano, de cincuenta años, natural de Los Arcos.

Según el dictamen facultativo falleció de inanición y frío.

En el kilómetro 18 de la carretera de Ansó a Ancín, término de Arellano, ha aparecido atravesado en aquélla, y con la cabeza aplastada, el cadáver de Gabino Villar Nausió, vecino de Diecastello, suponiéndose fué atropellado por algún vehículo de carga o tracción.

Se han practicado gestiones para averiguar cuál haya sido el vehículo causante del accidente.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva

San Carlos «SEQUOIA»

nos con su amabilidad acostumbrada, nos manifestó:

—Cuanto pueda añadir a lo que ya dije sobre el asunto, resultará siempre mucho menos expresivo que el contenido de la orden que quiero facilitar a la HOJA OFICIAL íntegramente.

La importante orden de que nos habló don Javier Morata, y que va dirigida a él, como gobernador de la provincia de Madrid, está concebida en los siguientes términos:

«En el mes de septiembre último, este ministerio dispuso el suministro de las harinas que se obtuviesen de la molturación de un mínimo de 100.000 quintales métricos de trigo que las Secciones Agronómicas de las provincias habitualmente proveedoras de este cereal para el mercado de Madrid habían de adquirir, y que, adjudicadas a las fábricas de harinas que surten a sus clientes panaderos consorciados, serían consumidas por estos últimos por intermedio del Consorcio de la Panadería de Madrid, a quien se encomendó tal suministro por figurar entre los fines que reglamentariamente debía cumplir.

No se obtuvieron de la operación dispuesta todas las ventas que debía producir por haberse suspendido los efectos de continuidad al acordar el propio ministerio que no se ampliase su orden a más del suministro de un mes; pero los resultados que produjo el ensayo, entre los cuales el primero fué el que tuviese efectividad plena la tasa del trigo y que el mercado de las provincias proveedoras recuperase la actividad de transacciones, fueron de tal modo alentadores, que, al dictarse días después el decreto de 19 de septiembre, se estableció en él para toda España un régimen semejante al iniciado para Madrid días antes.

Por todo ello, este ministerio ha acordado establecerlo para un período más largo, que permita la descongestión del mercado triguero en la región central de la península y a tal fin ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Desde los ocho días, contados a partir del de la publicación de la presente orden en la «Gaceta de Madrid» y hasta la total absorción de la cosecha actual de trigo de la provincia de Madrid, los Comités provinciales reguladores del mercado triguero de las provincias que habitualmente abastecen de trigo y harina el mercado de la zona abarcada por el Consorcio de la Panadería de Madrid, adquirirán men-

San Carlos «SEQUOIA»

LOS PARTIDOS REPUBLICANOS

Ayer celebraron Asambleas en Madrid, Izquierda Republicana e Izquierda Federal

IZQUIERDA REPUBLICANA.—REUNION DEL CONSEJO NACIONAL Y DELEGADOS PROVINCIALES

Ayer continuó la Asamblea del Consejo nacional del partido de Izquierda Republicana, con asistencia de la minoría parlamentaria y delegados provinciales.

Presidió la reunión el jefe del partido, don Manuel Azaña.

Al abrirse la sesión, la Mesa propuso constase en acta el sentimiento de la Asamblea por el fallecimiento del ilustre periodista don Luis Bello, miembro del Consejo nacional.

Así se acordó por unanimidad. Acto seguido, el secretario general, señor Salmerón, dió cuenta a la Asamblea de la situación de la organización del partido, dándose por enterada la Asamblea.

Expuesta por el mismo señor Salmerón la gestión económica del Consejo nacional, fué aprobada por unanimidad.

A continuación, los distintos delegados de provincias informaron a la Asamblea sobre la situación política de sus respectivas provincias y organismos provinciales.

La Asamblea terminó cerca de las dos y media de la tarde.

ASAMBLEA PROVINCIAL DEL PARTIDO

En el domicilio social del partido se celebró en el día de ayer la Asamblea de Izquierda Republicana de la provincia de Madrid, a la que asistieron numerosos delegados de todos los pueblos de la misma. Los asambleístas celebraron durante el domingo tres sesiones.

La sesión de la mañana, que comenzó a las diez y media, se prolongó hasta las dos de la tarde, y reanudada minutos después de las cuatro, fué levantada a las diez de la noche.

Presidió la sesión de la mañana don Luis Fernández Clérigo, hasta que se eligió la Mesa de discusión, la cual quedó constituida en la siguiente forma: presidente, don Santos Herreros; vicepresidente, don Severiano Sánchez, representante de Alcalá de Henares; don Juan Albert, secretario, y don Gonzalo Alonso de los Ríos, vicesecretario.

Toda la sesión matutina fué dedicada al examen de las actas. Quedaron aprobadas sin discusión las correspondientes a 32 agrupaciones municipales.

En la sesión de la tarde se aprobaron las restantes actas y el secretario dió lectura a una Memoria con la gestión del Consejo provincial, en la que destacan los trabajos de organización del partido.

Se aprobó por unanimidad esta gestión del Consejo provincial y se procedió a la elección de cargos, reeligiéndose a los miembros de la Comisión ejecutiva que les había correspondido cesar.

Acto seguido se procedió a la designación de los vocales de las Agrupaciones municipales en el Consejo provincial.

Levantada la sesión a las diez de la noche se reanuda a las once para proceder a la discusión de interesantes ponencias sobre obras públicas, sanidad, enseñanza y otros temas.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL

El Consejo nacional del partido de Izquierda Republicana se reunió, bajo la presidencia del se-

ñor Azaña, a las ocho y media de la noche, en el domicilio social. Las deliberaciones se extendieron hasta las diez de la noche, y al ser interrogado sobre el alcance de las mismas don José Salmerón se limitó a decir que se habían cambiado impresiones acerca del resultado de la Asamblea nacional celebrada durante la mañana del domingo.

IZQUIERDA FEDERAL

Reunión del pleno del Consejo Nacional

Como se había anunciado, ayer se celebró la primera sesión del pleno del Consejo nacional de Izquierda federal, bajo la presidencia del ex ministro señor Franchy Roca y con asistencia de los miembros que componen la Comisión ejecutiva y representaciones de todas las regiones españolas. Entre otras personalidades del partido se hallaban presentes, además del señor Franchy, el diputado a Cortes señor Marial, los ex diputados señores Valle Gracia y Arauz, el ex vicepresidente de la Diputación de Madrid, señor Cantos; el ex alcalde de San Sebastián, señor Sasiain; el ex subsecretario señor La Torre Eguía y el ex director general señor Moreno.

Se cambiaron impresiones sobre la situación política actual en relación con las futuras elecciones, viéndose con gusto las gestiones que se vienen realizando para la conjunción de las fuerzas izquierdistas.

A continuación se empezó a examinar la posición electoral que adoptará Izquierda federal en la conjunción de izquierdas en aquellas circunscripciones en que tiene organización e intereses políticos, interviniendo las representaciones de distintas provincias.

Hoy lunes continuarán las deliberaciones de dicho Consejo nacional.

ELECCION DE JUNTA EN EL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

La Agrupación de Madrid del Partido Republicano Radical celebrará elecciones para elegir Junta municipal central y mesa de discusión para el presente año, el sábado, 11 del actual, de cinco de la tarde a doce de la noche, en su domicilio social, Preciados, 1, principal. Para tomar parte en la votación es preciso estar al corriente en el pago de las cuotas, así como presentar el "carnet" de afiliado.

Casablanca

celebrará la tradicional

FIESTA DE REYES

Hoy, día 6, a las once y media de la noche

Para esta fiesta han enviado los Reyes Magos preciosas muñecas para todas las señoras y cuatro joyas de la Casa LUIS SANZ, dos para señora y dos para caballero, que se rifarán en la forma acostumbrada

GRAN COTILLON

Cambio de decorado



EL SEÑOR

D. Eusebio Calvo y Aróstegui

Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, ingeniero jefe del Servicio Central de Vías y Obras de la Compañía del Norte

Falleció santamente en Madrid

EL DIA 5 DE ENERO DE 1936

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Q. E. P. D.

Su director espiritual, reverendo padre Andrés de Palazuelo; su desconsolada viuda, doña Julia Aguirre; hijos, doña Carmen, doña Julia, don Eusebio, doña Elisa, don Gonzalo, don Alfonso; hijo político, don Andrés de Mora; nietos; hermana, doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 6 del corriente, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, Gurtubay, número 6, a la Sacramental de San Justo.

POMPAS FUNEBRES, S. A.—Arenal, 4.—MADRID

INFORMACION DE CATALUÑA

Una conferencia del Sr. Cambó en Badalona

BARCELONA, 5.—Con motivo de celebrarse en Badalona la inauguración de un nuevo local de la Lliga Regionalista, pronunció una conferencia el secretario general del partido, señor Cambó. Empezó el conferenciante diciendo que en su disertación del pasado lunes explicó el por qué la Lliga había formado parte del Gobierno anterior.

Defendió después la prórroga de los presupuestos diciendo que se trata de un deber elemental previsto en la Constitución.

Respecto a la suspensión de sesiones afirmó que es facultad del Gobierno, y refiriéndose a la campaña de los monárquicos manifestó que el señor Calvo Sotelo, que tanto protesta, elaboró varios presupuestos sin Parlamento.

Declaró partidario de éste, y manifestó que uno de los inconvenientes de sus últimos tiempos ha sido el excesivo funcionamiento parlamentario. Aludió a la propaganda antirrevolucionaria, y declaró enemigo de todos los "antis", por ser éstos una negación, cuando al país no se le gobierna negando sino afirmando.

Aseguró que los regionalistas son partidarios del progreso social, con el sólo límite de que no destruya la riqueza. Censuró al socialismo, combatiéndolo duramente.

Habló después de la política que hay que seguir en Cataluña, y afirmó que la Lliga está dispuesta a ganar las elecciones; pero sin cometer la imprudencia

propia de inexpertos, de anunciar públicamente sus proyectos para la lucha. Por ello los dirigentes pedimos un voto de confianza para conducirnos con toda autoridad.

Después se celebró un banquete en honor de los interventores que tomaron parte en las últimas elecciones verificadas en Badalona. El acto estuvo concurridísimo.

HOY LLEGO A BARCELONA EL NUEVO DELEGADO GENERAL DE ORDEN PUBLICO

BARCELONA, 5.—A las seis de la tarde y procedente de Zaragoza llegó en automóvil el nuevo delegado general de Orden público, don Francisco de Paula Duelo. Seguidamente se dirigió a su domicilio particular, a donde acudió a saludarle el jefe superior interino, señor Neyra, con quien sostuvo un cambio de impresiones.

A las ocho de la noche el señor

Duelo, acompañado por sus secretarios particulares, trasladóse al antiguo edificio del Gobierno civil, donde se entrevistó con los altos empleados.

Los periodistas acudieron a saludarle preguntándole sus impresiones y proyectos. El señor Duelo contestó que acababa de llegar y no tenía impresiones que comunicarles.

—He venido—dijo—a este local con el propósito de utilizar el teléfono no oficial para dar cuenta al ministro y al director general de Seguridad, de mi llegada a Barcelona. Mañana tomaré posesión de mi cargo.

Tan pronto como tuvo conocimiento oficial de la llegada del señor Duelo, el delegado dimisionario señor Martín Báguenas, así que terminaron los mítines de la mañana, hizo entrega al jefe superior de su cargo, marchando a Segorbe, de donde se dirigirá a Madrid.

PERDIDA

sortija gran brillante, calle Príncipe proximidades teatro Comedia. Gratificarán espléndidamente. Hernández. Almagro, 36.

HOTEL NACIONAL

Esta noche, a las nueve y media,

CENA BAILE DE REYES CUBIERTO, TREINTA PESETAS

Gran Tómbola ofrecida por nuestros Proveedores.

Entrada con derecho a la Tómbola, 15 pesetas

Esta tarde, THE BAILE

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GACETILLAS

"Caminito de Belén"
el éxito apoteósico. Hoy, a las 4,15, en el teatro Benavente.

Ballets rusos de León Woizikovsky. Orquesta Sinfónica de Madrid

Esta tarde, a las 6,30, en el Calderón, función de despedida de estos "ballets", con el siguiente programa: "Las Sifides", "El amor brujo", "La vieja Viena" (Danubio azul) y danzas de "El príncipe Igor".

LARA

Gran atracción, dos obras nuevas en el cartel, aplaudidas por el público y celebradas por la crítica; éxito verdad y grande de la compañía de Lara: "Creo en ti" y "La casada sin marido".

CARTELERIA

ESPAÑOL.—4 tarde: "La Cenicienta" (3 pesetas butaca). Última representación; 6,30 y 10,30: "La vida es sueño".

LARA.—4 tarde (3 pesetas butaca): "Creo en ti" (gran éxito); 6,30 y 10,30: "La casada sin marido" (gran éxito).

ALCAZAR.—(Compañía Rivelles. Penúltimo día.) 4,15 (butaca, cuatro pesetas), 6,45 y 10,45: "¿Quién soy yo?". (Mañana, despedida de la compañía.)

FONTALBA.—(Compañía maestro Guerrero.) 4,15, La rosa del azafrán. 6,30 y 10,30, La española (por Marcos Redondo y Maruja González).

MARIA ISABEL.—4, infantil: Pipo, Pipa y los Muñecos. 6,30 y 10,45, La plasmatoria (lo más divertido que se ha escrito).

MUNOZ SECA.—(Compañía Bassó-Luna.) A las 4,30 y 10,30: "Cariño" (butaca, 3 pesetas); 6,30: "Cariño" (butaca, 4 pesetas).

CALDERON.—(Gran temporada "Jeromín". Despedida de la compañía infantil B. A. T.) A las 3,30 función monstruo de juguetes. "Barba-Azul", "El sueño de una muñeca" y "Menestra".

VICTORIA—(Teléfono 13458. Despedida de la compañía Ernesto Vilches.) 6,30 función en honor de Virginia Zuri: Una

mano suave. 10,30, Una mano suave.

IDEAL.—(Tel. 11203.) 4: "Los gavilanes"; 6,30 y 10,30: "Me llaman la presumida" (éxito definitivo de María Vallojera y Luis Sagi-Vela, que cantarán la obra tarde y noche).

ESLAVA.—(Aurora Redondo-Valeriano León. 6,45 y 10,45, Marcelino fué por vino. 3 pesetas butaca. Viernes 10, estreno Yo quiero, de Arniches.

CHUECA.—(Compañía lírica Luis Calvo.) A las 4: "Patro la terremoto" y "La casita blanca". A las 6,30: "La reina mora" y "La Dolorosa" (por Vicente-Simón y Lolita Vila). Noche 10,30: "La marcha de Cádiz" y "La Dolorosa" (por Agustín Godoy y Cora Raga). Butacas desde dos pesetas.

TEATRO CALDERON.—6,30 despedida de los Ballets rusos de León Woizikovsky.

COMEDIA.—6,30 y 10,30: "Las cinco advertencias de Satanás". Formidable éxito.

COMICO.—(Loreto-Chicote.) 4, 6,30: "Korolenko" y rifa de juguetes; 10,30: "Korolenko".

BENAVENTE.—(Milagros Leal-Soler Mari.) 4,15 (infantil), Caminito de Belén (éxito apoteósico). 6,45, Tabaco y cerillas (butaca 5 pesetas). 10,45, Tabaco y cerillas (butaca tres pesetas).

ZARZUELA.—(López Heredia-Asquerino.) 6,30 y 10,30 La dama del antifaz.

COLISEVM.—6,30, 10,30, Las siete en punto (nueva creación de Celia Gámez, es maravillosa).

MARTIN.—4,15: "Tu cuerpo en la arena"; 6,30 y 10,30: "Mujeres de fuego" (grandioso éxito).

CERVANTES.—Despedida de la compañía, 4,15: "Mi mujer no es mía" (2,50 butaca); 6,30 y 10,30: "Mi mujer no es mía" y "Los faraones del Albacín" (tres pesetas butaca).

PAVON.—(Compañía de revistas frívolas.) A las 4, La Colasa de Pavón. 6,30 y 10,45, ¡Que me la traigan...! (éxito apoteósico).

TEATRO DE PRINCE.—A las 6,30 y 10,45, despedida de la compañía con el ma-

yor éxito: ¡Contigo y siempre contigo! (protagonista Angelillo; butacas tres pesetas).

CAPITOL.—(Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229.) Secciones a las 4, 6,30 y 10,30, numeradas en todas las localidades. Greta Garbo y Frederic March en "Ana Karenina".

FRONTON JAI-ALAI.—(Alfonso XI.) A las 4 tarde. A pala: Villaro y Marqués contra Jaime y Yarza. A pala: Gallarta y Tomás contra Salamanca y Chacón. A remonte: Larramendi y Goicoechea contra Unzúe y Marich.

PALACIO DE LA MUSICA.—(Teléfono 16209.) 4,30, 6,30 y 10,30: "La verbena de la Paloma". Superproducción Cifesa. Tercera semana.

RIALTO.—(Teléfono 21370.) 4,30, 6,30, 10,30: "El 113" (por Ernesto Vilches, segunda semana).

AVENIDA.—4, 6,30 y 10,30: "Los últimos días de Pompeya". Tercera semana.

MADRID -- PARIS. Continúa desde 11 mañana. Tercera semana del éxito cómico Había una vez dos héroes (por Stan Laurel y Oliver Hardy).

BARCELO—4,15, grandiosa infantil de Reyes. 100 premios. Butaca una peseta. 6,30 y 10,30, un acontecimiento: Casta Diva (por Marta Eggerth).

TIVOLI.—A las 4, 6,30 y 10,30, segunda semana La viuda alegre.

SAN CARLOS.—A las 4,15, 6,30 y 10,30, Sequoia (más que un "film", un descubrimiento).

FUENCARRAL.—4,30, 6,30 y 10,30 (festividad de Reyes), sexta semana de Nobleza baturra (con Imperio Argentina y Miguel Ligero).

FIGARO.—(La pantalla de la emoción. Teléfono 23741.) 4,30, 6,30 y 10,30: "Treinta y nueve escalones" (Madeleine Carroll y Robert Donat).

CINEMA BILBAO. 4,15, 6,30 y 10,30, La bien pagada (segunda semana).

PROYECCIONES. 4,30, 6,40 y 10,30, Julieta compra un hijo

(con Catalina Bárce-na. Segunda semana).

ROYALTY.—4,15, infantil, extraordinaria de Reyes. Dos premios excepcionales. Monumental sorteo. Un regalo a cada niño por valor superior a 50 céntimos. Dibujos: Los pingüinos, enanos del bosque, Rey Neptuno y otros de Betty, Bimbo Blas, Mickey, El Pecas. 6,30 y 10,30, tercera semana de "Peter", con Franciska Gaal, éxito indescriptible. Noche versión en español.

CINEMA GOYA.—(Teléfono 53217.) 4,30, 6,30 y 10,30: "Mundos privados" (por Claudette Colbert. Primer reestreno).

HOLLYWOOD.—(Teléfono 36572.) A las 11,30 (gran función infantil, regalos a todos los niños. Gran sorteo de relojes de pulsera, muñecas, automóviles y 16 grandes premios): "El jinete relámpago" (caballista). "El tren cohete" (cómica). "Figuras del Museo" (cómica). Butacas y sillones, 0,60 y 0,75. A las 4 de la tarde: "Nuestra hijita" (Shirley Temple). 6,30 y 10,30: "El rayo mortífero" y "Nuestra hijita" (Shirley Temple).

CINE LATINA.—Continúa 4 a 1. El conde de Montecristo (hablada en castellano) y otras. Jueves, Cuando el diablo asoma (Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery; en castellano).

CINE MADRID.—4,30, Gloria. 6,30 y 10,30, Gloria y Caballeros de capa y espada.

METROPOLITANO.—4, 6,30 y 10,30: "Ojos cariñosos" (por Shirley Temple; en español).

BELLAS ARTES.—Continúa de 11 mañana a una madrugada. Actualidades mundiales y "La princesa de la Czarda" (Marta Eggerth). Butaca, 1,50.

CINE VELUSSIA.—Sesión continua. Butaca, 1,50: "El huésped desconocido" (Lucio English, Hans Brausevetter).

PROGRESO.—4, 6,30 y 10,30: "Una noche de amor". Cuarta semana.

CINE RIBERA.—4, 6,30 y 10,30 gran programa doble: "Angel del arroyo" y "Unidos en la venganza" (en español).

CARRETAS.—Continúa desde las once. Formidable programa doble: "Ojo, solteros" (directa español por Rosita Moreno) y "La vida es dura" (Stan Laurel y Oliver Hardy). El jueves: "Ojos cariñosos" (Shirley Temple).

SALAMANCA.—(Teléf. 60823.) 4,15, 6,30, 10,30: "Por unos ojos negros" (por Dolores del Río, primer reestreno).

CINEMA CHAMBERI.—A las 4, niños, 0,50 y 0,75: "Hombres en blanco" (en español, por Clark Gable). A las 6,30 y 10,30: "Compañeros de fatigas" (por Fessie Natthewf) y "Hombres en blanco" (en español, por Clark Gable).

CINE PARDINAS.—4, 6,30, 10,30: "El niño de las monjas" (primer reestreno; por El Estudiante y Celia Escudero).

BEATRIZ.—(Teléfono 53108.)

4,30, infantil, 6,45 y 10,30: "Un lío de familia" (Stan Laurel y Oliver Hardy).

PADILLA.—(Padilla, 40. Teléfono 53032. Empresa Nemfer.) 4,15, 6,30 y 10,30: "La cena de los acusados" (por Mirna Loy y William Powell; en español).

EUROPA.—(Empresa Nemfer.) 4, 6,30 y 10,30 (programa doble): "Abnegación" (con Bebé Daniels) y "El hijo de Kong" (la más emocionante producción) y Fin de fiesta por el Niño de la Ribera.

CINEMA ARGUELLES.—(Teléfono 45346.) 4,30, 6,30 y 10,30: "Amor en maniobras" (por Charito Leonís. (Estreno riguroso en español).

CINE DOS DE MAYO.—(Teléfono 17452.) 4,30, 6,30 y 10,30: "El hijo del cuatrero" y "El hombre del Hispano", en español. Programa doble.

NOTICIAS

Exposición colectiva Tarazona-Madrid.—Mañana martes, a las seis y media de la tarde, se inaugurará en los salones del Círculo de Bellas Artes, la Exposición colectiva de pintura de Fernando Tarazona y de escultura de Manuel Madridejos.

La entrada será pública todos los días, de seis y media a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo podrá visitarse de once a una de la mañana.

Conferencia espiritista.—Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, en la Hermandad Espiritista Evolución (Malasaña, 18), el hermano presidente disertará sobre el tema: "¿Tienen alma los animales?".

La entrada será pública. **Sociedad Económica.**—En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País continúa abierta la matrícula de los alumnos de las clases de Mecanografía, Aritmética, Gramática, Contabilidad, Francés, Inglés y Dibujo de Figura, lineal, paisaje, adorno, topográfico y arte decorativo.

Horas de matrícula: de diez a una por la mañana y de cuatro a seis por la tarde, en la secretaría de la Sociedad, plaza de la Villa, 2.

Residencia de Señoritas.—La Residencia de Señoritas ha organizado, bajo la dirección de doña María de Maeztu, cursos para las enseñanzas del Bachillerato, destinados a las alumnas que siguen libremente estos estudios, cuyo segundo trimestre dará comienzo el día 7 del actual. De igual modo se han organizado cursos especiales para el ingreso en la Universidad.

La matrícula estará abierta en la secretaría de la Residencia, Miguel Angel, 8, hasta el día 15 del actual, de nueve de la mañana a seis de la tarde.

Exposición de dibujos infantiles.—La Agrupación Artística Castrogil, continuando con éxito su labor artística y cultural, ha organizado la II Exposición de dibujos infantiles, que consta de más de 2.000 dibujos, la cual se inaugurará el día 11 del corriente, a las tres y media de la tarde, en los amplios salones de la Sociedad Española de Amigos del Arte, Palacio de la Biblioteca Nacional, Paseo de Recoletos, número 20, bajo izquierda, pudiendo ser visitada por el público todos los días laborables, de diez y media de la mañana a una de la tarde, y de tres y media a cinco y media de la tarde, y los días festivos de diez y media a una de la mañana.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Continúan los comentarios acerca de los bombardeos de los italianos en Abisinia

ASMARA, 5.—En los medios oficiales de esta ciudad se afirma insistentemente que se carece, hasta el momento, de noticias sobre el supuesto bombardeo aéreo por los aviones italianos de la población de Harrar, como represalia contra los etíopes por haber éstos decapitado al piloto italiano Minniti.

Se ha anunciado de manera oficial, sin embargo, que los actos salvajes de los etíopes, tanto pasados como futuros recibirán como respuesta expediciones italianas punitivas, en las cuales se utilizarán todos los medios de la guerra moderna.—United Press.

CONSECUENCIAS DEL BOMBARDEO
ESTOCOLMO, 5.—Aumenta cada vez más la protesta popular por el bombardeo del equipo de la Cruz Roja sueca, cerca de Dolo, por las escuadrillas aéreas italianas.

La intensidad de esta protesta se puede apreciar por lo que en su edición de hoy domingo dice el más importante de los periódicos suecos, el "Dagens Nyheter". Este diario dice:

"Tanto las declaraciones del ministro británico en Addis Abeba, como las del doctor Hlander, únicamente han venido a confirmar la impresión formada en los primeros momentos por el pueblo sueco sobre lo que ha pasado cerca de Dolo. Que figuren en la referencia del asunto que ahora tenemos del bombardeo pequeños detalles, no tiene la menor importancia. Los principales factores del problema son éstos: la situación del equipo de la Cruz Roja sueca y las maniobras de la escuadrilla de bombardeo italiana. Tanto el primero como el segundo de estos dos factores yase

Banco de España

Canje de las obligaciones del Tesoro de la emisión de 23 de octubre de 1933 por las de la emisión de 23 de octubre de 1935, al 3,50 por 100

Los tenedores de recibos de canje de las obligaciones del Tesoro 5 por 100, de la emisión de 23 de octubre de 1933, por las nuevas al 3,50 por 100, emitidas con igual fecha de 1935, pueden presentarse, desde luego, en la oficina correspondiente de la Caja de Valores de este Banco, para recibir los nuevos títulos.

Madrid, 30 de diciembre de 1935. El secretario general, Joaquín Alcaraz.

han puesto en claro. Por consiguiente, no caben excusas ni explicaciones por parte de los italianos, ya que tanto unas como otras quedan anuladas de antemano. Y en cuanto a las explicaciones que ya se han dado están tan destruidas por la realidad como el equipo de la Cruz Roja de que se trata".—United Press.

LAS AMBULANCIAS EUROPEAS EN ABISINIA, AUMENTAN SIN CESAR

ADDIS ABEBA, 5.—El cónsul sueco ha recibido un telegrama del príncipe Carlos de Suecia, anunciándole que centenares de suecos desean alistarse en la Cruz Roja para ayudar a los abisinios.

El número de ambulancias europeas en Abisinia aumentan sin cesar. Una misión holandesa, con seis médicos, está a punto de salir de Addis Abeba para marchar a Dessie.

En breve se espera la llegada de una ambulancia noruega, otra finlandesa y un destacamento británico, procedente de la frontera del Sudán. Todos los destacamentos actualmente en Abisinia esperan refuerzos.—Fabra.

SE CONFIRMA LA MUERTE DEL ENFERMERO SUECO LUNDSTROEM

ESTOCOLMO, 5.—El Comité directivo de la Cruz Roja sueca ha recibido hoy la confirmación de que el enfermero sueco Lundstroem ha muerto a consecuencia de las heridas que sufrió durante el bombardeo aéreo de la ambulancia sueca en Abisinia.—Fabra.

UNA INDICACION DEL CONSUL FRANCÉS AL DEJAC NASIBU

ASMARA, 5.—Según noticias de Harrar el Dejac Nasibu parece haber sido invitado amistosamente por el cónsul de Francia que retire la insignia de la Cruz Roja de los locales del Chebi, que sirven de depósito de material de guerra.—Fabra.

EL GOBIERNO EGIPCIO SE OCUPA DEL BOMBARDEO DE DAGGABUR

EL CAIRO, 5.—El Gobierno egipcio ha pedido detalles a su cónsul en Abisinia sobre el bombardeo de Daggabur.

El cónsul ha confirmado que la misión médica egipcia, alejada del campo militar, fué alcanzada por un bombardeo aéreo, pero no ha sufrido más que daños materiales.

El Gobierno espera noticias pre-

cisas para decidir su actitud.

El Comité sanitario ha enviado telegramas de protesta a Ginebra y a la Cruz Roja internacional.—Fabra.

LA "VOCE D'ITALIA" SE LAMENTA DE LOS ATAQUES DE QUE ES OBJETO ITALIA

ROMA, 5.—La "Voce d'Italia" hace resaltar con pesar el triple ataque contra Italia de Abisinia, de Inglaterra y de la S. de N. "La atmósfera ginebrina —añade— se hace irrespirable para Italia. En varios sitios se pregunta por qué Italia tardará lo más posible para no complicar aún más la confusión mundial alrededor del caso abisinio".

El periódico critica violentamente la especulación alrededor del bombardeo aéreo de Dolo, en el que resultaron heridos dos médicos suecos, lo que todo el mundo lamenta en Italia. No se trata, sin embargo, más que de un incidente secundario, cuya importancia se ha agrandado en Suecia para hacer una jornada de luto nacional y emprender una violenta campaña contra Italia. La actitud de los tres Gobiernos socialistas de los países escandinavos es comprensible, pero se comprende menos la actitud de Finlandia. El hecho que importa es que existe en Escandinavia una renovada rabia sancionista.

EL PROYECTO NORTEAMERICANO DE NEUTRALIDAD. LA ACTITUD DE M. ROOSEVELT EN LA CUESTION DEL PETROLEO

PARIS, 5.—En los círculos políticos se somete a profundo examen el proyecto de ley norteamericano de neutralidad.

Teniendo en cuenta que el Congreso puede introducir todavía algunas modificaciones en el proyecto, no se hacen comentarios; pero se pone de relieve que el presidente obtendrá por esta ley plenos poderes muy extensos. Se concede particular importancia a la actitud del señor Roosevelt en la cuestión del embargo sobre el petróleo, teniendo en cuenta que dicha actitud podrá influenciar de manera decisiva las negociaciones de Ginebra.—Fabra.

HERIDO EN RIÑA

ALICANTE, 5.—A última hora de la tarde en la carretera de Ocaña, frente a una taberna donde estuvieron bebiendo, riñeron Antonio Criado Belmonte, de veintiséis años, limpiabotas, y José Cámara, de treinta y dos, cochero. Criado infirió a su contrincante una puñalada en el vientre, dándose a la fuga.

La víctima fué trasladada a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida gravísima, pasando después al hospital.

El agresor fué detenido por la Policía momentos después. Le fueron ocupadas 324 pesetas en plata y 1.075 en billetes. Interrogado sobre la procedencia de este dinero manifestó que era propiedad de la madre de la mujer con quien vive maritalmente. La Policía trató de averiguar este extremo, no consiguiéndolo por no haber sido hallada en el domicilio dado por el detenido como el de esta señora.

La autoridad continúa haciendo averiguaciones.

Tres bandidos, con uniforme chino, asaltan un tren

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

PEIPING, 5.—Tres bandidos armados, que, según la Agencia japonesa Domei, vestían uniforme de los funcionarios chinos de seguridad, han asaltado un tren de la línea Peiping-Mukden, cerca de la estación de Chen Cha Chuan, en la provincia de Hopei, hiriendo a ocho personas.—Fabra.

EL GOBIERNO CHINO PROTESTA CONTRA EL ESTABLECIMIENTO DE UNA ESTACION DE T. S. H. Y LOS VUELOS DE AVIONES MILITARES

PEIPING, 5.—Se han entablado negociaciones en Chang Peih, cerca de Kalgan, para regular las cuestiones administrativas de los seis distritos de la provincia de Chahar que han sido ocupados recientemente por las tropas del general manchú Lis Hu Sin.

Las autoridades chinas de stos distritos estaban dispuestas a aceptar la protección de una gendarmería mixta chino-manchú, a condición de una retirada de las tropas manchúes. Sin embargo, el Gobierno de Nankín ha ordenado en el último momento una enérgica resistencia contra todo nuevo avance de las tropas de Manchuria.

El Gobierno de Nankín ha protestado contra el establecimiento de una estación de T. S. H. japonesa en Pau-Tu y contra los vuelos de aviones militares japoneses hacia Suiyan y Pao-Tu.—Fabra.

UN INCENDIO

En la casa número 4 de la glorieta de Quevedo y en el domicilio de don Guillermo Jaraiz, se declaró ayer un incendio que en los primeros momentos produjo gran alarma.

Se inició el siniestro por haberse prendido, por recalentamiento de la caldera de la calefacción, una viga de la cocina.

Avisado el Servicio de Incendios, acudió con su habitual prontitud, logrando rápidamente localizar el fuego y extinguirlo poco después. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal y las pérdidas son de pequeña consideración.

Tres heridos a consecuencia de la explosión de una bomba

VARSOVIA, 5.—Una máquina infernal ha hecho explosión anoche en un gran almacén de instrumentos de música y aparatos de "radio", judío. La propietaria y dos empleadas han resultado gravemente heridas. El establecimiento resultó con grandes desperfectos.

Se cree que los autores del atentado son miembros de la juventud nacional.—Fabra.

SE REANUDAN LAS CLASES

Se recuerda a los alumnos de la Universidad de Madrid que todas las clases y en todas las Facultades se reanudarán el día 3.

Sala BARCELO
Hoy, tarde, de 5 1/2 a 9
GRAN BAILE DE MAGOS
Precios populares

Calatravas
Hoy, ESTRENO del nuevo programa

Actualidades Ufa; Deporte de la pesca, en español; Voces en el cañaveral, documental Ufa; La lechuga y la gata, gracioso dibujo; Noticiario Fox con detalles impresionantes del temporal en España y otras informaciones nacionales y extranjeras.

BARCELO
La única, la genial MARTHA EGGERTH, en la espiritual y grandiosa
Casta Diva
calificada como la primera del año en su género.
Hoy, 4,15, extraordinaria infantil de Reyes. 100 premios.
Butaca, 1 peseta

FIGARO la pantalla de la emoción estrena hoy, lunes
El superfilm de misterio GAUMONT BRITISH
Treinta y nueve escalones
intenso drama de espionaje, de argumento originalísimo INTERPRETES:
MADELEINE CARROLL y ROBERT DONAT
Distribuido por ATLANTIC FILMS

2 SUPERPRODUCCIONES NACIONALES ATLANTIC FILMS
Una mujer en peligro
de JOSE SANTUGINI con ENRIQUE DEL CAMPO y ANTONITA COLOME
La señorita de Trévez
de EDGAR NEVILLE con MARIA GAMEZ, ANTONITA COLOME, ALBERTO ROMEA y NICOLAS RODRIGUEZ

LA MUNDIAL Sociedad Anónima de Seguros
Domicilio: Plaza de García Hernández, 7
MADRID
Capital social: 4.000.000 de pesetas suscrito. 2.020.000 desembolsado
Autorizada por RR. OO. de 8 de julio de 1909, 22 mayo de 1918 y 6 julio de 1927.
EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS
SEGUROS DE VIDA (con y sin reconocimiento médico).—SEGUROS DE INCENDIOS.—SEGUROS DE GANADOS: ROBO, HURTO, EXTRAVIO Y VIDA DEL GANADO.—SEGUROS DE ROBO EN GENERAL (comercio, almacenes, habitaciones particulares, Bancos y expoliación de cobradores).
Aprobado por la Inspección General de Seguros y Ahorros